

ఓయో చేతికి అమెరికా హోటళ్లు

ఒప్పందం విలువ రూ.4,300 కోట్లు



నాలుగో త్రైమాసికం నాటికి పూర్తికాగలదనే విశ్వాసాన్ని ఓయో వ్యక్తం చేసింది. మోటల్ 6 గడిచిన ఏడాదికాలంలో 1.7 బిలియన్ డాలర్ల ఆదాయాన్ని ఆర్జించింది. 2019లో అమెరికాలో అడుగుపెట్టిన ఓయో..35 స్టేట్స్లో 320 హోటళ్లలో ఆతిథ్య సేవలు అందిస్తున్నది. కేవలం 2023లో 100 హోటళ్లను తన పరిధిలోకి తీసుకొచ్చిన సంస్థ..2024లోనే ఇదే పంతాను కొనసాగిస్తూ 250 హోటళ్లలో తన సేవలు అందిస్తున్నది. ఈ సందర్భంగా ఓయో ఇంటర్నేషనల్ సీనియర్ వైస్ ప్రెసిడెంట్ మాట్టాడుతూ.. అంతర్జాతీయ స్థాయిలో ఓ స్టాండర్డ్ కంపెనీగా తన ఉనికి చాటుకోవడంతో ఈ కొనుగోలు కీలక మైలురాయిగా నిలువడంని చెప్పారు. మోటల్ 6కు అమెరికాలో మంచి గుర్తింపును సృష్టించి.. ఓయోకున్న అనుభవంతో మరింత వృద్ధి సాధించునున్న ఓయో వ్యక్తం చేశారు. ఈ కొనుగోలు సంస్థను వేరే సంస్థగా కొనసాగిస్తామన్నారు.

లిమిటెడ్ ఎడిషన్ గా వ్యాగన్ఆర్

ధర రూ.5.64 లక్షలు



డిజిల్ షోరూంకు సంబంధించి సవి. లిమిటెడ్ ఎడిషన్ గా విడుదల చేసిన ఈ మాడల్ ను సూచన దిశగా ఆటోమోటోలలో చిన్నట్లు, ముఖ్యంగా లోపలిభాగంలో పలు మార్పులు చేసినట్లు కంపెనీ పర్సనల్ వెబ్ సైటుపై పోస్ట్ చేసింది. ఫోన్ ల్యాండ్ లైన్ పాటు వీల్ ఆర్మ్ క్లాడింగ్, బంపర్ గార్డ్స్, బాడీ స్టైల్ ఇన్స్ట్రూమెంట్ స్క్రీన్, స్పీకర్లు, రివర్స్ పార్కింగ్ కెమెరా కూడా ఉన్నాయి. దేశీయ రోడ్డు 32.5 లక్షల వ్యాగన్ ఆర్ కార్డు దూసుకుపోతున్నాయి. వెట్రోల్తోపాటు సీఎస్ డీజిల్ వెర్షన్లో కూడా లభించనున్నది.



శనివారం రాష్ట్రపతి భవన్ లో రాష్ట్రపతి ద్రౌపది ముర్ముతో సమావేశమైన లబ్ధి బ్యాంక్ గవర్నర్ శక్తికాంత్ దాస్

తగ్గిన పెట్టుబడుల వ్యయం

తొలి త్రైమాసికంలో భారీగా కుదింపు ఏప్రిల్ 88.7 శాతం, తెలంగాణలో 40.4 శాతం కోత కంట్రోల్ అండ్ ఆడిటర్ జనరల్ రిపోర్ట్ వెల్లడి సార్వత్రిక ఎన్నికల కారణం



భారీగా తగ్గించినట్లు కంట్రోల్ అండ్ ఆడిటర్ జనరల్ (కాగ్) విడుదల చేసిన డాటా విశ్లేషణలో వెల్లడింది. తెలుగు రాష్ట్రాల్లో తగ్గిన పెట్టుబడి వ్యయం ఆంధ్రప్రదేశ్ లో 2023 జూన్ నాటికి పెట్టుబడుల ఖర్చు రూ.12,495 కోట్ల నుంచి 2024 జూన్ నాటికి రూ.1,417 కోట్లకు.. అంటే 88 శాతం తగ్గింది. తెలంగాణలో 2023 జూన్ నాటికి రూ.9,817 కోట్ల నుంచి 2024 జూన్ నాటికి రూ. 5,854 కోట్లకు.. అంటే 40 శాతం తగ్గడం నమోదైంది. గుజరాత్, ఛత్తీస్ గఢ్ వంటి రాష్ట్రాల్లో కూడా పెట్టుబడుల ఖర్చులో గణనీయమైన తగ్గడం కనిపించింది. 2024 మొదటి త్రైమాసికం నాటికి రాష్ట్రాల పెట్టుబడుల ఖర్చు బడ్జెట్ నిష్పత్తి, 5 శాతం నుంచి 20 శాతం మధ్యనే ఉన్నది. ఉత్తర ప్రదేశ్, మహారాష్ట్ర, ఛత్తీస్ గఢ్ వంటి రాష్ట్రాల బడ్జెట్ లో కేటాయింబిన నిధులకు గాను 10 రాష్ట్రాల తొలి త్రైమాసికంలో పెట్టుబడుల ఖర్చులకు వెదమొత్తంలో కోతలు నమోదు చేశాయి. మొదటి త్రైమాసికంలో 27 రాష్ట్రాల మొత్తం మూలధన వ్యయం గత సంవత్సరం కంటే గణనీయంగా తగ్గింది.

జూలై నెలలో మాత్రం 6.8 శాతం పెరుగుదల నమోదైంది. 2019 ఎన్నికల సమయంలో కూడా ఇదే పరిస్థితి నెలకొంది. ఆ సమయంలో రాష్ట్రాల మూలధన వ్యయం 6.5 శాతం తగ్గింది. కేంద్ర ప్రభుత్వం కూడా ఈ ఆర్థిక సంవత్సరం మొదటి త్రైమాసికంలో తన మూలధన వ్యయంలో 35 శాతం కోత విధించింది.

ఇది రాష్ట్రాల అభివృద్ధికి అటంకమే. రాష్ట్రాల్లో పెట్టుబడుల వ్యయం తగ్గడం ప్రధాన కారణం సాంకేతిక ఎన్నికలు అని ఆర్థిక నిపుణుడు సుజన్ హాజ్రా అభిప్రాయపడ్డారు. ఈ పరిస్థితి రాష్ట్రాల అభివృద్ధికి అటంకం కలిగిస్తుంది అంటూ ఆయన వ్యక్తం చేశారు. 2019 ఎన్నికల సమయంలో కూడా ఇలాంటి దోరణి కనిపించిందని తెలిపారు. రాష్ట్రాల మూలధన వ్యయంలో తగ్గడం రాష్ట్రాల అభివృద్ధిని పెద్ద ఎత్తున దెబ్బతీస్తుందని, మరొక సదుపాయాల అభివృద్ధి, ఉద్యోగ అవకాశాలు సృష్టి, ఆర్థిక వృద్ధి వంటి అంశాలపై ఇది ప్రతికూల ప్రభావం చూపుతుందని ఆందోళన వ్యక్తం చేశారు.

టాప్ 15 రాష్ట్రాల్లో 10 రాష్ట్రాలు

2024-25 తొలి త్రైమాసికంలో మూలధన వ్యయం తగ్గుదల ఇలా ఉంది

ఆంధ్రప్రదేశ్:	-88.7%
తెలంగాణ:	-40.4%
గుజరాత్:	-25.5%
ఛత్తీస్ గఢ్:	-19.0%
హర్యానా:	-17.0%
మధ్యప్రదేశ్:	-15.2%
ఉత్తరప్రదేశ్:	-12.6%
కేరళ:	-8.4%
బీహార్:	-5.2%
తమిళనాడు:	-3.0%

వృద్ధి చూపిన రాష్ట్రాలు

ఒడిశా:	+3.6%
మహారాష్ట్ర:	+17.2%
పంజాబ్:	+92.3%
అస్సాం:	+126.0%
కర్ణాటక:	+134.5%

(జూన్ 2023 నుంచి జూన్ 2024 వరకు వృద్ధి శాతాలు)

ఎఫ్ డీఐఐలో భారీ వృద్ధి

న్యూఢిల్లీ, సెప్టెంబర్ 21: విదేశీ ప్రత్యక్ష పెట్టుబడులను ఆకట్టుకోవడంలో భారత్ దూసుకుపోతున్నది. ప్రస్తుత ఆర్థిక సంవత్సరం తొలి నాలుగు నెలల్లో ఎఫ్ డీఐఐలు 23.8 శాతం ఎగబాకి 27.7 బిలియన్ డాలర్లకు చేరుకున్నాయి. యునెస్కో బ్యాంక్ తాజాగా విడుదల చేసిన నివేదికలో వెల్లడించింది. క్రితం ఏడాది ఇదే సమయంలో భారత్ లోకి 22.4 బిలియన్ డాలర్ల ఎఫ్ డీఐఐలు వచ్చాయి. దీంతో నికర ఎఫ్ డీఐఐలు 3.8 బిలియన్ డాలర్ల నుంచి 5.5 బిలియన్ డాలర్లకు చేరుకున్నాయని తన బులెటిన్ లో పేర్కొంది. సింగపూర్, మారిషస్, నెదర్లాండ్స్ తోపాటు అమెరికా, బెర్లిన్, జపాన్ దేశాల నుంచి అత్యధిక ఎఫ్ డీఐఐలు వచ్చాయని పేర్కొంది.

తగ్గిన కోమెట్ ధర

న్యూఢిల్లీ, సెప్టెంబర్ 21: జేఎన్ డియూస్ ఎంజీ మోటర్ ఇండియా.. కోమెట్ ధరను భారీగా తగ్గించింది. బ్యాటరీ యాస్ వి సర్వీసు కింద కొనుగోలు చేసిన వారికి ఈ మాడల్ ధరను రూ.2 లక్షల వరకు కోత పెట్టింది. దీంతో కోమెట్ ఈవీ ధర రూ.4.99 లక్షలకు తగ్గిపోయింది. ఎన్ఎస్ఐఐ ధర రూ.8.99 లక్షలు. ఈ నూతన ధరలతో కిలోమీటరుకు అయ్యే ఖర్చు రూ.2.5కి తగ్గిపోయింది. సింగిల్ చార్జింగ్ గోతో ఈ కారు 290 కిలోమీటరు ప్రయాణం చేయవచ్చును.

భాగస్వామ్యంతో విద్యుత్ ప్లాంట్లు

- తొలిసారిగా సింగరేణి సంస్థతో జట్టు కట్టనున్న జెన్ కో
- వారంలో వివిధానాలు.. నెలలోపు డీపీఆర్ కు ఆదేశాలు

హైదరాబాద్, సెప్టెంబర్ 21 (నమస్తే తెలంగాణ): రామగుండంలో కొత్తగా నిర్మించే వత్తెలపల్లి పవర్ హౌస్ విషయంలో జాయింట్ వెంచర్ విధానానికి రాష్ట్ర సర్కారు సై అన్నది. విద్యుత్తు ఉద్యోగులు, కార్మికులు ఎంతగా వ్యతిరేకించినా సింగరేణి సంస్థతో జట్టుకట్టడంకు సిద్ధపడింది. సింగరేణి సంస్థ భాగస్వామ్యంతో రామగుండంలో 800 మెగావాట్ల ధర్మ పవర్ హౌస్ నిర్మించనున్నది. సింగరేణి, టీజీ జెన్ కో సంయుక్తంగా ఈ ప్లాంట్ ను నిర్మించనున్నాయి. ఈ ప్లాంట్ నిర్మాణంపై టీజీ జెన్ కో, సింగరేణి సంస్థలు వారంలోగా విడివిధానాలు ఖరారుచేయాలని, నెలలోగా డీపీఆర్ ను రూపొందించి సమర్పించాలని ప్రభుత్వం ఆయా సంస్థలను ఆదేశించింది. ఈ మేరకు ఇంధనశాఖ కార్యదర్శి రోనాల్డ్ రోస్.. టీజీజెన్ కో, సింగరేణి సంస్థల సీఎండీలకు శనివారం లేఖలు రాశారు. రాష్ట్రంలో విద్యుత్తు ప్లాంట్లను జెన్ కో ద్వారానే నిర్మించి చేపడుతున్నారు. ఇప్పటివరకు 6,485 మెగావాట్ల సామర్థ్యం గల ప్లాంట్లను జెన్ కో నిర్మించగా, ఇప్పుడు పవర్ ప్లాంట్ల నిర్మాణంలో కొత్తగా జాయింట్ వెంచర్ విధానానికి ప్రభుత్వం శ్రీకారం చుట్టింది. తొలిసారిగా సింగరేణి సంస్థకు భాగస్వామ్యం కల్పిస్తున్నది. విడివిధానాలు, డీపీఆర్ ఉద్యోగ, కార్మిక సంఘాలు మొదటి నుంచి వ్యతిరేకిస్తున్నాయి. ఈ మేరకు పవర్ ఎంప్లాయిస్ జేఎస్ నేతలు డిమాండ్ చేస్తున్న వికల్ప మార్కు కలిపి విసతిపత్రాలు అందజేశారు. అయినా ప్రభుత్వం జాయింట్ వెంచర్ విధానానికే మొగ్గుచూపడం గమనార్హం.



ఒకేరోజు రూ.800 పెరిగిన తులం

హైదరాబాద్, సెప్టెంబర్ 21: బంగారం సామాన్యంగా అందనందుకుంది. రికార్డు స్థాయిలో దూసుకుపోతున్న పుత్రడి శనివారం 76 వేలకు చేరువైంది. అంతర్జాతీయ మార్కెట్లలో అనూహ్యంగా ధరలు పుంజుకోవడం, ఫెడ్ పట్టికను భారీగా తగ్గించడంతో ఎగువముఖం పట్టాయి. హైదరాబాద్ లో 24 క్యారెట్ తులం పుత్రడి ధర శనివారం ఒకేరోజు రూ.820 ఎగబాకి రూ.75,930 పరికింది. అంతకుముందు ఇది రూ.75,110గా ఉన్నది. అలాగే 22 క్యారెట్ ధర కూడా

76 వేలకు పుత్రడి

రూ.750 అందుకొని రూ.89,600కి చేరుకున్నది. దీంతోపాటు వెండి ధరలు కూడా మరింత పుంజుకున్నాయి. పారిశ్రామిక పర్వాల, నాణ్యత తయారీదారుల నుంచి కొనుగోళ్లు ఊపందుకోవడంతో కిలో వెండి రూ.500 పెరిగి రూ.98 వేలకు చేరుకున్నది. మరోవైపు, ప్రస్తుత సంవత్సరంలో బంగారం ధరలు 27 శాతం వరకు పెరిగాయి. 2010 తర్వాత ఒకే ఏడాది ఇంతటి స్థాయిలో పెరగడం ఇదే తొలిసారి. మధ్య మార్కెట్లలో అనూహ్యంగా ధరలు పుంజుకోవడం, ఫెడ్ పట్టికను భారీగా తగ్గించడంతో ఎగువముఖం పట్టాయి. హైదరాబాద్ లో 24 క్యారెట్ తులం పుత్రడి ధర శనివారం ఒకేరోజు రూ.820 ఎగబాకి రూ.75,930 పరికింది. అంతకుముందు ఇది రూ.75,110గా ఉన్నది. అలాగే 22 క్యారెట్ ధర కూడా

నమస్తే తెలంగాణ

Download

Our New App

Namasthe Telangana
TELANGANA PUBLICATIONS PVT.LTD

Namasthe Telangaana Indian Telugu-language daily newspaper.

4.4★
65 reviews

5K+
Downloads

Rated for 12+ &

Install